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Technische Daten 
Technical Data 
Technische Gegevens 
Caractéristiques Techniques

PE 39 /  PE 49
Langspielband /  Doppelspielband 
Longplay /  Double play tape 
Langspeelband /  Duppelspeelband 
Bande longue durée /  Bande double durée

Agfa PE 39 und PE 49 sind lEC-kompatible Magnet
bänder für lange Spielzeiten und niedrige Bandge
schwindigkeiten.
Beide Bandsorten haben gleiche, sehr gute und aus
gewogene, elektroakustische Eigenschaften.

Agfa PE 39 en PE 49 zijn IEC-compatibele tapes voor 
lange speelduren en läge bandsnelheden.
Beide bandsoorten hebben dezelfde, zeer goede en 
uitgebalanceerde, elektro-akoestische eigenschap- 
pen.

Agfa PE 39 and PE 49 are magnetic tapes for long play 
and low tape speeds, according to IEC standard. 
Both tape types have very good balanced electro
acoustic properties.

Les bandes magnétiques Agfa PE 39 et PE49sont des 
bandes pour enregistrements de longues durées à 
faible vitesse de défilement, compatible avec les nor
mes de la C.E.I.
Ces deux types de bande présentent de très bonnes 
caractéristiques électro acoustiques, équivalentes et 
parfaitement adaptées aux besoins.
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AGFA PE 39 /  PE 49
Einheit
Unit

No. Technische Daten Technical Data Caractéristiques Techniques Unité A B
1. Meßbedingungen Measuring conditions Conditions de mesure
1.1 Bandgeschwindigkeit Tape speed Vitesse de défilem ent 

de la bande
V cm /s

ips
19.05

7.5
9.53
3.75

1.2 Spurbreite Track w idth Largeur de piste mm 2.7 2.7
1.3 Bandfluß für Bezugspegel Tape flux fo r reference level Flux résiduel dans la bande 4> nWb/m 320 250

au niveau de référence
1.4 Spaltbreiten: Gap length: Largeurs d’entrefer:

W iedergabekopf playback head tête de lecture pm 3 3
Aufnahm ekopf record head tê te  d’enregistrement pm 7 7

1.5 Aufnahmestrom-Anhebung Record equalization Relèvement du courant 
d’enregistrement

dB 0 0

1.6 Wiedergabe-Entzerrung Playback equalization Egalisation à la lecture MS 50+3180 90+3180
2. Elektroakustische Daten Electroacoustic properties Caractéristiques

électroacoustiques
2.1 Empfohlener Arbeitspunkt Recommended bias Point de fonctionnem ent dB 0 0

recom m andé
2.2 Empfindlichkeitsabnahme Sensitivity decrease fo r the Baisse d’efficacité  au point de AS10kHz dB 5.5 6

fü r den empf. Arbeitspunkt recom m ended bias fonctionnem ent recom m andé
2.3 Klirrfaktor 3rd harmonic distortion Distorsion D|H3 % 0.55 0.30
2.4 Tiefenaussteuerbarkeit, Maximum output level, Niveau de sortie maximal, MOI-315HZ

MOL1WHz/3%

dB _ +  8.0
Dh3 = 3% Dh3 = 3% ^H3 ~ 3%

dB +  6.5 _

2.5 Rel. Em pfindlichkeit Relative sensitivity Efficacité relative
bei 315 Hz at 315 Hz à 315 Hz S 3 1 5  Hz dB - +  1.0
bei 1 kHz at 1 kHz à 1 kHz Si kHz dB +  1.0 -

2.6 Rel. Empfindlichkeit Relative sensitivity Efficacité relative
bei 10 kHz at 10 kHz â10 kHz SiokHz dB + 1.5 +  2.0
bei 12.5 kHz at 12.5 kHz â 12.5 kHz Si 2.5 kHz dB +  1.5 -

2.7 Höhenaussteuerbarkeit Saturation ou tpu t level Niveau de sortie maximal SOL,okHz dB +  2.5 -  2.0
bei 10 kHz at 10 kHz à 10kHz

2.8 Bewertete Störspannung 
bezogen auf Bezugspegel

Bias noise, weighted, related 
to reference level

Bruit de fond sans m odulation 
par rapport au niveau de sortie 
de référence

BN/RL
(IEC)

dB -  62.0 -  59.5

2.9 Bewertete Störspannung Bias noise, weighted, related Bruit de fond sans modulation BN/MOL dB -  68.5 -  67.5
bezogen auf Tiefenaus to maximum ou tput level par rapport au niveau desortie (IEC)
steuerbarkeit maximal

2.10 Gleichfeldrauschen rel. zum 
Bezugspegel

DC-noise related to 
reference level

Bruit de m odulation en 
courant continu par rapport 
au niveau de référence

DCN dB -  52.0 -  52.0

2.11 Kopierdämpfung Signal to print ratio Rapport signal sur em preinte 
magnétique

dB 55.5 55.5

2.12 Löschdäm pfung Signal to erase ratio Rapport signal/signal dB £ 7 0
résiduel après e ffacem ent

2.13 Em pfindlichkeitsabweichun
gen bei 1 kHz

Variations in sensitivity 
at 1 kHz

Variations d’efficacité 
à 1 kHz

a) innerhalb eines Bandes a) w ithin a tape a) sur une bande max. dB ± 0 .5
b) von Band zu Band b) between tapes b) d’une bande à l’autre max. dB ± 1 .0

3. Magnetische und 
elektrische Daten

Magnetic and electrical 
properties

Caractéristiques 
magnétiques et électriques

3.1 Koerzitivkraft Coercivity Champ coercitif |HC f  (Oe) 27.2 (340)
3.2 Sättigungsremanenz Retentivity Induction rémanente Brs mT (G) 135 (1350)

après saturation
3.3 Remanenter Sättigungs Residual saturation flux Flux d’induction rém anent de • Í rs nWb/m 1080

bandfluß la bande après saturation
3.4 Oberflächenwiderstand Surface resistance Résistance électrique

der M agnetschicht de surface Q/D S109
4. Mechanische Daten Mechanical properties Caractéristiques mécaniques PE 39 PE 49
4.1 Trägermaterial Base material Support Polyester, vorgereckt / tensilized / préétiré
4.2 Nenndicken: Nominal thickness: Epaisseurs nominales:

Träger base support pm 23 15
Schicht coating couche magnétique pm 8 8
Total total tota le pm 31 23

4.3 Thermischer Dehnungs Coeffic ient of thermal Coeffic ient de dilatation
koeffizient (AL/L)/°C expansion (AL/L)/°C therm ique (AL/L)/°C 2 - 10“ 5

4.4 Feuchtlängungskoeffizient Coeffizient o f hum idity C oeffic ient de dilatation
(AL/L)/%RF expansion (AL/L)/%RF à l’humidité (AL/L)/%HR 1■IO” 5

4.5 Last fü r 3% Dehnung, F3 Load fo r elongation o f 3%, F3 Force pour un allongem ent
de 3%, F3

N ä  15 £ 1 0

4.6 Reißlast Tear load Force à la rupture N ä  35 £ 2 5
4.7 Plastische Dehnung Residual elongation Allongem ent résiduel % £ 0 .1 5
4.8 Breiten W idths Largeurs mm 6.30

Toleranzen Tolerances Tolérances mm +  0 / - 0.06

Daten sind typ ische  W erte, Änderung ohne Vorankündgung Vorbehalten.
S pec ifica tions  are typ ica l values and are sub jec t to  change w ith o u t notice.
Les ca rac té ris tiques co rre sponden t à des valeurs types suscep tib les  d’ê tre  m od ifiées sans préavis.



AGFA PE 39 /  PE 49

A B
19.05 cm/s. 50+3180 ps 9.53 cm/s. 90+3180 ps

lEC-Bias lEC-Bias

IEC-Ref.: C 264 Z

ABN für andere Spurbreiten /  for other track widths /  pour d’ autres largeurs de piste

Spurbreite / Track width 
Largeur de piste [mm]

2,7

i— r
BN/BN27mm [dB] +4  + 3  + 2  +1 0 -1 -2  -3



Prüfverfahren und Definitionen

1. Meßbedingungen
Die fü r d ie D a tenerm ittlung  herangezogenen M eßm ethoden sind 
beschrieben in IEC-Publikation 94, Teil 4 (m ech. B ande igenschaf
ten) und Teil 5 (e lek troakustische  B andeigenschaften). A lle  au f
ge führten  Daten sind im em pfoh lenen A rbe itspunkt e rm itte lt.

2. Elektroakustische Daten
2.1 Em pfohlener Arbeitspunkt
Der den D a tenb la ttangaben zugrunde liegende, em pfoh lene  
A rbe itspunk t ist de fin ie rt durch das K lirrfakto r-M in im um  (DH3 -min). 
Die O-dB-Linie im D iagram m  (lEC-Bias) e n tsp rich t dem  DH3 -min 
des IEC-Referenzleerbandes.

2.2 Arbeitspunkteinstellung
Z ur be triebsm äß igen E instellung des A rbe itspunktes  d ien t d ie 
A bnahm e de r E m p find lichke it A  S1() kHz, d ie  sich nach Ü berschre i
ten  des E m pfind lichke itsm axim um s ergibt.

2.3 Klirrfaktor, DH3
Verhältnis der W iedergabespannung d e rd r itte n  H arm onischen zur 
G rundw elle  bei Aussteuerung auf Bezugspegel. G eradzahlige Har
m onische sind bei de rm agne tischen  S cha llaufze ichnung ve rnach 
lässigbar klein, wenn die hoch frequenten  Lösch- und Vorm agneti- 
s ie rungs-S tröm e sym m etrisch  sind und auf dem Band keine 
G le ich fe ldm agnetis ie rung  durch Rem anenz de r M agne tköp fe  und 
Bandführungen en tsteh t. Ungeradzahlige H arm onische höherer 
O rdnung sind ebenfa lls  ve rnach lässigbar klein.

2.4 T iefenaussteuerbarkeit, MOL
Verhältnis de r W iedergabespannungen fü r Bezugsfrequenz bei 3% 
K lirrfak to r und bei Bezugspegel.

2.5 Empfindlichkeit bei 315 Hz bzw. 1 kHz, S3i 5 Hz, St kHz
W iedergabespannung bei B ezugs frequenz fü re inenS prechs trom , 
der auf dem  R eferenzieerband einen Pegel von 20 dB un te r Bezugs
pegel erg ibt. Die re lative  E m p find lichke it w ird  auf das R eferenzleer
band bezogen.

2.6 Empfindlichkeit bei 10 bzw. 12,5 kHz, S ^ , S12,s kHz
W iedergabespannung e iner A u fze ichnung de r en tsprechenden 
Frequenzen. S prechstrom  und Bezug w ie un te r 2.5.
Frequenzgang
D ifferenz der E m pfind lichke iten  bei 10(12,5) kHz und bei Bezugsfre
quenz. Für horizonta len Frequenzgang ist e ine S prechstrom anhe- 
bung erfo rderlich , d ie d e rO rd in a te n -D iffe re n zvo n S 10kHz (Si2,5kHz) 
und S-i kHz D iagram m  entsprich t.

2.7 Höhenaussteuerbarkeit SOL10kHz
M axim ale W iedergabespannung bei 10 kHz, re lativ  zum 
Bezugspegel.

2.8 Bew ertete Störspannung bezogen auf Bezugspegel BN/RL
Die bew erte te  S törspannung eines vo lls tänd ig  ge lösch ten  und 
sym m etrisch  vorm agne tis ie rten  Bandes w ird nach zwei Verfahren 
gem essen und relativ zum Bezugspegel angegeben:
CCIR: M it e inem  Spitzenspannungsm esser und vorgescha lte tem  

B ew ertungs filte r nach CCIR 468-2.
IEC: M it e inem  E ffek tivw ertm esser und vo rgescha lte tem  B ew er

tu n g s filte r nach IEC Publ. 651 (A-Kurve).

2.9 B ew ertete Störspannung bezogen auf Tiefenaussteuer
barkeit B N/M O L

Verhältnis de r W iedergabespannung bei MOL| kHz ur|d DH 3  =  3% zur 
bew erte ten  S törspannung, gem essen nach 2.8.

2.10 Gleichfeldrauschen, DCN
Das G le ich fe ld rauschen (M odu la tionsrauschen) w ird e rm itte lt aus 
e iner A u fze ichnung m it G le ichstrom , dessen S tärke dem  E ffek tiv 
w ert des S trom s en tsprich t, der zur Au fze ichnung des Bezugspe
gels e rfo rde rlich  ist. Die M essung e rfo lg t nach IEC 9 4 Teil 5 und w ird 
re lativ  zum Bezugspegel angegeben.

2.11 Kopierdämpfung
Verhältnis de r W iedergabespannung zw ischen einem  m it Bezugs
pegel aufgeze ichne ten  Signal von 1 kHz und dem  auf die N achbar
w indung kop ie rten  Signal nach 2 4 S tunden Lagerung bei 20°C und 
65% rel. Lu ftfeuch te .

2.12 Löschdämpfung
Verhältnis de r W iedergabespannung e iner A u fze ichnung der 
Bezugsfrequenz bei DH 3  = 3% zur R estW iedergabespannung 
d ieser ge lösch ten  Aufzeichnung.

2.13 Em pfindlichkeitsabweichungen bei 1 kHz
Langsam  verlau fende  Pegelschw ankungen und U ntersch iede der 
E m pfind lichke it von Band zu Band, durch m odernste  Fertigungs
m ethoden so klein w ie  m öglich  gehalten.

3. M agnetische und elektrische Daten
3.1 Koerzitivkraft ¡Hc
M agnetische  Feldstärke, d ie e rfo rde rlich  ist, um vom  Zustand 
rem anen te r S ä ttigungsm agnetis ie rung  den M agnetis ie rungsw ert 
„N u ll” zu erre ichen. M eßw erte in Am père  pro M eter (Alm)  und 
O ersted  (Oe). 1 A /m  = 12 ,566x10-3 Oe.
3.2 Sättigungsrem anenz, BRS
Verb le ibende F lußdichte eines bis zur S ä ttigung m agnetis ie rten  
Bandes. M eßw erte in Tesla (T) und Gauß (G). 1 T = 104 G.

3.3 Rem anenter Sättigungsbandfluß, CpRS
Der rem anente  Sättigungsbandfluß  ist d ie Sättigungsrem anenz, 
m u ltip liz ie rt m it dem  S ch ich tq u e rsch n itt eines 1 m bre iten Bandes. 
M eßw ert in nW b/m .

3.4 Oberflächenwiderstand, Q /D
O hm ’scher W iderstand  eines quadra tischen Bandabschnitts.

4. Mechanische Daten
4.1 Unterlagen (Trägerm aterial)
Alle M agne tbänder von A gfa -G evaert werden au f e iner vo rge reck
ten P o lyester-U nterlage hergeste llt. Sie besitz t hohe Reiß- und 
D ehnungsfestigke it und g ib t dem Band im Zusam m enw irken  m it 
de r besonderen S ch ich t eine gute K lim abeständ igke it.

4.2 Nenndicken
M itte lw erte  m it e iner Toleranz von ±  10%.

4.3 Therm ischer Dehnungskoeffizient
E rg ib t an, um w e lchen Betrag s ich das Band dehnt, wenn es um 1°C 
e rw ärm t wird.

4.4 Feuchtlängungskoeffizient
Er g ib t an, um w elchen Betrag sich das Band dehnt, wenn die re la 
tive  Feuchte  RF de r um gebenden Lu ft um 1% zunim m t.

4.5 "Last für 3% Dehnung, F3
Sie ist de fin ie rt als d ie  Kraft, d ie e rfo rde rlich  ist, das Band um 3% in 
de r Länge zu dehnen.

4.6 Reißlast
D efin ie rta ls  die k le inste  Kraft in N ew ton (N), die e rfo rderlich  ist, um 
das Band zu zerreißen.

4.7 Plastische Dehnung
Ble ibende Längenänderung in % eines 1 m langen Bandes, nach 
3 Min. Belastung m it 30 N /m m 2.

4.8 Breitentoleranzen
Die Toleranzen en tsprechen den Festlegungen nach IEC.

Den Bezugspegel erhä lt man beim  Absp ie len des Bezugsbandes 
nach DIN 45 513 (en tsp rich t C a lib ra tion  Tape IEC 94-2), Herste ller: 
A gfa-G evaert AG. Bei Verg le ichsm essungen sind A bw eichungen 
de r ve rw ende ten  M eßh ilfsm itte l zu be rücks ich tigen  (z. B. die zu läs
sigen Toleranzen nach DIN 45 513).



Test methods and definitions

1. Measuring conditions
The te s t m ethods used fo r de term in ing  th e  data are described  in 
the  I EC pub lica tion  94, part 4 (m echanica l tape  properties) and part 
5 (e lec tro  acou s tic  tape  p roperties). All spec ified  da ta  is d e te r
m ined at recom m ended bias.

2. Electroacoustic properties
2.1 Recommended bias
The recom m ended  bias on w hich the  data sheets are based is d e fi
ned by the  min. 3rd harm onic d is to rtion  (DH3 -m in). The 0-dB -line  in 
the  d iagram  (IEC bias) corresponds to  Dn3 -min o f the  unrecorded  
IEC re fe rence  tape.

2.2 Bias setting
The practica l se tting  o f th e  bias is ob ta ined  by m aking use o f the  
sens itiv ity  reduction  A  S^kHz w hich  results from  the sens itiv ity  
curve having passed the  m axim um .

2.3 3rd harmonic distortion, DH 3
is the  ratio be tw een  the 3rd harm on ic to  the  to ta l o u tpu t at the  re fe r
ence level. Even harm on ics shou ld  be co m p le te ly  ins ign ifican t p ro 
vided th a t the  erase and bias curren ts  w ave fo rm s are sym etrica l, 
and the  record and p layback e lec tron ics  are o f a pp rop ria te ly  good 
quality. DC m agnetisa tion  o f the  heads can c rea te  even o rde r d is 
to rtions. Uneven harm onics o f h igher o rde r are also ins ign ifican tly  
small.

2.4 Maxim um Output Level, MOL
The o u tpu t level fo r  refe rence-frequency, a t w h ich  the 3rd harm o
nic d is to rtion  reaches 3%, referred to  the  refe rence  level.

2.5 Sensitivity at 315 Hz /1  kHz, S315 Hz !  Si kHz
Record cu rren t at a re fe rence  frequency  fo r  the  replay level 20 dB 
be low  the  re fe rence  level o f the  re fe rence  tape. The re lative  sens iti
v ity  is referred to  th e  un recorded  re fe rence  tape.

2.6 Sensitivity at 10 kHz /1 2 ,5  kHz, S |0 kHz /  S i2 ,s kHz
Replay level o f a record ing o f the  approp ria te  frequencies. Record 
cu rren t and re fe rence  level as under 2.5.
F requency response:
D iffe rence  o f the  sensitiv ities at 10 (12,5) kHz and a t re fe rence  fre 
quency. For a horizonta l freq u e n cy  response, it is necessary to  
increase the  record cu rren t correspond ing  to  the  d iffe rence  o f the 
o rd ina tes kHz ( S 1 2 .5  kHz) and S-i kHz in the  diagram .

2.7 Saturation Output Level, SOL10 kHz
M axim um  rep lay level a t 10 kHz re lative  to  the  re fe rence  level.

2.8 Bias Noise/Reference Level, BN/RL
The bias noise o f a well erased and sym m etrica lly  p rem agnetized 
tape  is m easured acco rd ing  to  tw o  m easuring procedures and set 
in re lation to  the  re fe rence  level:
CCIR: w ith  a peak voltage m eter and a biased w e igh ting  filte r acc. to  

CCIR 468-2.
IEC: w ith  an rms m ete r and biased w e igh ting  f ilte r acc. to  IEC 

publ. 651 (A curve).

2.9 Bias N oise/M ax. Output Level, B N /M O L
Ratio be tw een M OL| kHz (D H 3  = 3%) and the  bias noise m easured 
acc. to  2.8.

2.10 S ignal-to-DC-noise ratio, DCN
The signal-to-DC-noise ratio  (m odu la tion  noise) is the  noise vo ltage  
o f a record ing w ith  d.c. cu rren t th a t co rresponds to  the  rms o f the  
cu rren t necessary fo r record ing the  re fe rence  level. The m easure
m ent is e ffe c te d  as de fined  in IEC 94 part 5 and is ind ica ted  in rela
tion  to  the refe rence  level.

2.11 S ignal-to-print ratio
Ratio o f th e  o u tp u t level be tw een a signal o f 1 kHz recorded  a t re fe r
ence level and th e  next signal recorded on the  ad jacen t tape  layer 
a fte r 24 hours o f sto rage at 20°C / 65%RH.

2.12 S ignal-to-erase ratio
Ratio be tw een the  m axim um  o u tp u t level (DH 3  = 3%) and the 
residual o u tp u t level a fte r th is record ing has been erased.

2.13 Sensitivity variations at 1 kHz
These varia tions re fe r to  varia tion  in ou tp u t level reproduced from  a 
tape  being recorded  a t a cons tan t cu rren t level. W ith  m odern 
fa c to ry  techn iques  sensitivity varia tions are kep t as low  as possible.

3. Magnetic and electrical Properties
3.1 Coercivity ¡Hc
is the  m easure o f the  m agnetic  fie ld  s treng th  w h ich  is required to  ar- 
ch ieve  a zero m agnetisa tion  value. The te s t results are given in Am- 
pers per m ete r (A /m ) and in O ersted  (Oe). 1 A /m  = 12,566 x 10-3 Oe.

3.2 Retentivity BRS
This is the  rem ain ing flux  dens ity  a fte r sa tu ra tion  o f the  m agnetic  
tape. The values are expressed in Tesla (T) and in Gauss (G). 104 G.

3.3 Residual saturation flux, <tfcs
This rem anent flux  a t sa tu ra tion  is the  flux  dens ity  m u ltip lied  by the 
cross-section  o f the  coa ting  on a tape  1 m w ide. Values are given in 
nW b/m.

3.4 Surface resistance, Q /D
The e lec trica l resistance o f a section  o f tape  having a length equal 
to  its w id th , ind ica ted  in O hm s/.

4. Mechanical Properties
4.1 Base material
All A g fa -G evaert tapes are p roduced  from  tensilized po lyester 
base. The high tea r and s tre tch  resistance in con junc tion  w ith  the  
specia l coa ting  techn iques  o ffe r exce llen t c lim a tic  to lerances.

4.2 Nominal thicknesses
These are m ean values w ith  a to le rance  o f ±  10%.

4.3 Coefficient of therm al expansion
ind ica tes the  am oun t by w hich the  tape  s tre tches when the te m p e 
rature increases by 1°C.

4.4 Coefficient of humidity expansion
ind ica tes the  am oun t by w h ich  the  tape  s tre tches  when the 
am b ien t re lative  hum id ity  RH increases by 1%.

4.5 Load for elongation of 3%, F3
This is de fined  as th e  fo rce  w h ich  is necessary to  s tre tch  the tape  by 
3%.

4.6 Tear load
This is de fined  as the  sm allest load in N ew ton (N) w h ich  is neces
sary to  te a r the  film  apart.

4.7 Residual elongation
This is the  increase in length  expressed in % o f a tape  1 m long a fte r 
having been sub jected  to  a load o f 30 N /m m 2 fo r 3 min.

4.8 Tolerances of tape width
The to le rances o f the  tape  w id th  are in acco rdance  w ith  the  IEC 
defin itions.

The reference level is ob ta ined  by replaying the  reference tape  
acc. to  DIN 45 513 (corresponds to  ca lib ra tion  tape  IEC 94-2). 
M anufactu re r: A gfa-G evaert AG. C om para tive  m easurem ents w ill 
check  any varia tion  th a t m ay ex is t in th e  equ ipm en t being used 
(e. g. adm iss ib le  to le rances acc. to  DIN 45 513).



Méthodes de mesure et définitions

1. Conditions de mesure
Les m éthodes de m esure utilisées son t ind iquées dans la pub lica 
tion  94 de la C.E.I., chap itre  4 (caracté ris tiques m écan iques des 
bandes) e t chap itre  5 (caracté ris tiques é lec troacous tiques  des 
bandes). Toutes les va leurs ind iquées son t dé term inées au po in t de 
fo n c tion n e m e n t recom m andé.

2. Caractéristiques électroacoustiques
2.1 Point de fonctionnem ent recommandé
Le po in t de fo n c tio n n e m e n t recom m andé, auque l se rapportent les 
résu lta ts de m esure est défin i p a rle  m in im um  de distorsion harm o
nique (Dn3 -m in). La polarisation O dB sur le diagramme (Polarisation 
CEI) co rrespond  à DH3 -min de la bande v ierge de ré fé rence  de la 
CEI.

2.2 Réglage au point de fonctionnem ent
Pour e ffectuer le réglage au po in t de fo n c tion n e m e n t recom m andé, 
on se sert en p ra tique  de la baisse d’e ffica c ité  A  S10kHz. ob tenue  en 
fa isan t varier le cou ran t de po la risa tion  de m anière à dépasser le 
m axim um  d’e fficac ité .

2.3 Distorsion harmonique DH3
C 'est le rapport entre  les tensions de lec tu re  de I’ harm on ique  3 et 
de l’ onde  fondam en ta le  lo rsque l’ on m odu le  au niveau de ré fé ren 
ce. Les harm oniques pairs son t négligeables, pou r les en reg is tre 
m ents m agnétiques, lo rsque les cou ran ts  HF d’ e ffacem en t et de 
po larisa tion son t sym étriques et lo rsque  la bande n’ a aucune 
m agnétisa tion  en cham p continu  due à une rém anence dans les 
tê te s  m agnétiques ou dans le d isp o s itif de gu idage de la bande. Les 
harm oniques im pairs d’ ordre  supérieur son t éga lem ent nég ligea
bles.

2.4 Niveau de sortie maximal, MOL
Tension de lec tu re  co rrespondan t à un taux de d is to rs ion  ha rm on i
que de 3%, ind iquée par rapport au niveau de ré fé rence  (m esuré à 
la fréquence  de reference).

2.5 Efficacité à 315 Hz ou 1 kHz, S315 Hz, ^  kHz
Tension de lec tu re  ob tenue  à la fréquence  de référence, avec un 
cou ran t d’ en reg is trem en t qui correspond  à un niveau s itué  20 dB 
au-dessous du niveau de ré fé rence  sur la partie  v ierge de la bande 
de référence. L’e fficac ité  re lative est ind iquée par rapport à la partie  
v ierge de la bande de référence.

2.6 Efficacité à 10 kHz ou 12,5 kHz, S-iq kHz ou S12ls kHz 
Tension de lec tu re  d ’ un en reg is trem en t à la fréquence  co rrespon 
dante. Le cou ran t d’ en reg is trem en t e t le niveau son t dé term inés 
com m e au paragraphe 2.5.
Réponse am p litude -fréquence
D iffé rence  des e ffica c ités  à 10 kHz (ou 12,5 kHz) et à la fréquence  de 
référence.
Pour o b ten ir une courbe  de réponse am p litude -fréquence  horizon
tale,. il est nécessaire d’augm en te r le cou ran t d’ en reg is trem ent 
d’ une va leur égale à la d iffé rence  des o rdonnées de kHz ( ° u
S i2 , 5  kHz) e t de S-, kHz sur le d iagram m e.

2.7 Niveau de sortie maxim al aux hautes fréquences, SOL10 kHz
Tension de lec tu re  m axim ale  à 10 kHz, exprim ée par rapport au 
niveau de référence.

2.8 Bruit de fond pondéré sans modulation par rapport au niveau 
de référence, BN/RL

Tension de b ru it de fond  pondéré d’ une bande co m p lè te m e n t e ffa 
cée e t polarisée avec un couran t sym étrique , m esurée selon deux 
m éthodes e t exprim ée par rapport au niveau de référence:
CCIR: avec un vo ltm è tre  donnant la va leur de c rê te  et un filtre  de 

pondéra tion , m onté  en série, se lon la spéc ifica tion  CCIR 
468-2.

CEI: avec un vo ltm è tre  donnan t la va leur e fficace  e t un filtre  de 
pondéra tion , m on té  en série, se lon la pub lica tion  651 de la 
CEI (courbe  A).

2.9 Bruit de fond pondéré sans modulation par rapport au niveau 
de sortie maximal, BN/M O L

Tension de b ru it de fond  pondéré, m esurée com m e au paragraphe 
2.8, exprim ée par rapport au niveau de so rtie  m axim al M OL| kHz.

2.10 Bruit de modulation en courant continu, DCN
Ce bru it est p rodu it en réalisant un en reg is trem en t avec un couran t 
con tinu  d on t la va leur correspond  à la va leur e fficace  du couran t 
nécessaire pou r enreg istre r le niveau de référence. La m esure est 
e ffec tu é e  se lon les spéc ifica tions  de la pub lica tion  94-5 de la CEI. 
Le résu lta t est exprim é par rapport au niveau de référence.

2.11 Rapport signal sur em preinte magnétique
C’ est le rapport entre  la tens ion  de lec tu re  d’ un signal de 1 kHz 
enreg istré  au niveau de ré fé rence  et ce lle  du signal ob tenu  par 
cop ie  sur la sp ire  vo is ine après un stockage  d’ une durée de 24 heu
res à 20°C avec 65% d’ hum id ité  relative.

2.12 Rapport signal /  signal résiduel après effacem ent
C ’ est le rapport en tre  la tension  de lec tu re  du signal co rrespondan t 
au niveau de sortie  m axim al e t ce lle  du signal résiduel après e ffa ce 
m ent de ce signal.

2.13 Variations d’ e fficacité  à 1 kHz
F luctua tions de niveau à évo lu tion  lente, ainsi que d iffé rences 
d’ e fficac ité  d ’ une bande à l’ autre. Elles son t rédu ites au m in im um  
grâce à des m éthodes de fab rica tion  des plus m odernes.

3. Caractéristiques magnétiques et électriques
3.1 Champ coercitif jHc
C ham p m agné tisan t nécessaire pour annu ler I’ a im an ta tion  rém a
nente  après satura tion. Les valeurs m esurées son t ind iquées en 
a m père /m è tre  (A /m ) e t en oersted  (Oe). 1 A /m  = 12 ,566x 1 0 '3 Oe.

3.2 Induction rém anente après saturation BRS
C ’ est la densité  de flux  résiduelle d’ une bande m agnétisée ju sq u ’ à 
sa tura tion. Les valeurs m esurées son t ind iquées en teslas (T) et en 
gauss (G): 1 T = 104 G.

3.3 Flux d’ induction rém anent de la bande après saturation, (J^s 
Sa va leur est égale au p rodu ti de l’induc tion  rém anente  après sa tu 
ration pa rla  section  de la couche  m agnétique  d’ une p iste  de 1 m de 
largeur.
Unité u tillisée: nW b/m .

3.4 Résistance électrique de surface, Q /D
Résistance de surface d’ une portion  de bande d on t la longueur est 
égale à la la rgeur de la bande m agnétique. Elle est ind iquée en ohm.

4. Caractéristiques mécaniques
4.1 Support
Toutes les bandes m agnétiques A gfa-G evaert on t un support en 
po lyeste r préetiré . Elles a llien t à une grande résistance à la rup tu re  
et à un fa ib le  co e ffic ie n t de d ila ta tion , en raison des p roprié tés par
ticu liè res de leur couche  m agnétique, une exce llen te  tenue  en 
fo n c tion  des co nd itions  de tem péra tu re  et d’ hum id ité .

4.2 Epaisseurs nominales
Ce son t des valeurs m oyennes ind iquées avec une to lé rance  de 
± 10%.

4.3 Coefficient de dilatation thermique
Il ind ique  la d ila ta tion  de la bande lo rsque la tem pé ra tu re  s’ é lève de 
1°C.

4.4 Coefficient de dilatation à I’ humidité
Il ind ique la d ila ta tion  de la bande lorsque I’ hum id ité  re lative  HR de 
I’ a ir am b ian t augm ente  de 1%.

4.5 Force pour un allongem ent de 3%, F3
C’ est la fo rce  qu’ il fau t app lique r long itud ina lem en t pour a llonger 
la bande de 3%.

4.6 Force à la rupture
C ’ est la fo rce  m in im ale  nécessaire pour p rodu ire  la rup tu re  de la 
bande par a llongem ent. Elle est exprim ée en new ton (N).

4.7 Allongement résiduel
C ’ est la m od ifica tion  de la longueur exprim ée en % d’ une bande 
d’ une longueur de 1 m ayan t é té  soum ise pendant 3 m inutes à une 
charge de 30 N /m m 2.

4.8 Tolérances de largeur
Les to lé rances co rresponden t aux spéc ifica tions  de la CEI.

On o b tie n t le niveau de référence en lisant la section  niveau de 
ré fé rence  de la bande é ta lon selon la norm e DIN 45 513 (co rrespon 
dan t à la bande é ta lon CEI 94-2), fab riquée  par A gfa-G evaert AG. 
Pour les m esures com paratives, on do it prendre  en cons idéra tion  
les écarts dus aux m oyens de m esure u tilisés (to lé rances adm ises 
par la norm e DIN 45 513, par exem ple).
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